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REFUNCIONALIZACIÓN EDILICIA
5ta Circunscripción
Regional Rafaela
Rivadavia 574
Octubre 2019
Rosario, Octubre de 2019
Ref.: Refuncionalización edilicia 
Dr. Martín Cáceres
Secretario de Gobierno y Gestión Programática.
Servicio Público Provincial de Defensa Penal
S                                   /                              D
Por medio de la presente solicito la autorización a los fines de iniciar los trabajos de refuncionalización del inmueble perteneciente al Servicio Público Provincial de Defensa penal, ubicado en calle Rivadavia 574 de la ciudad de Rafaela. 
El objetivo es la ampliación del mismo para garantizar el buen desempeño de actividades que demanda nuevos puestos de trabajo  en este organismo.
Este trabajo consta de la provisión, montaje y mano de obra de distintas tareas y rubros a los efectos de lograr el objetivo.
Adjunto a esta nota plano de referencia a la refuncionalización del inmueble.
Cordiales saludos
Jefe de Sector Arquitectura
Pablo A. Rivera
DATOS GENERALES DE LOS TRABAJOS
Materiales y mano de obra de:
1. Desmonte y disposición final de techo plegadizo existente.
2. Cubierta de chapa.
3. Cielorraso suspendido.
4. Instalación de 3 Aires Acondicionado.
5. Verificación y control de sistema sanitario.
6. Contrapiso nivelador.
7. Carpeta de cemento.
8. Piso vinílico.
9. Cortina Roller.
10. Limpieza parcial y total.
en edificio Regional Rafaela. (Rivadavia 574)
PLAZO DE EJECUCIÓN:

40 (dias) 

El plazo máximo establecido para la iniciación efectiva de los trabajos luego de la firma del contrato, es de veinte (10) días hábiles.
El jefe del Sector Arquitectura de SPPDP verificará y aprobará el tipo,  calidad y funcionamiento de los equipos, etc., que se utilizaran para la ejecución de los trabajos, y el lugar para acopio de materiales.
MEMORIA DESCRIPTIVA
El objetivo de la presente licitación es realizar la refacción, ampliación del edificio destinado a la Defensoría Regional Rafaela. Se debe tener en cuenta la entrega de los trabajos en las condiciones previas a la obra, es decir incluye los retoques, reparaciones y limpieza generada por los trabajos realizados.
Finalmente, el concepto es de obra integral terminada y lista para usar.
Dentro de la planificación de trabajo se debe tener en cuenta que la obra no debe resentir el funcionamiento de la Sede que en principio concentra su actividad en el horario de 7:00 hs a 14:00 hs. A los efectos de la coordinación con el funcionamiento de la sede el contacto es el Jefe de Región Daniel Smith 0342-154068223
DESCRIPCION GENERAL DE LOS TRABAJOS
Provisión de todos los materiales, herramientas, enseres y mano de obra necesarios para la ejecución de distintas tareas para la remodelación y puesta en valor de los locales destinados a alojar la Defensoría Provincial correspondiente a la Reforma Penal en la ciudad de Santa Fe. Entre las tareas se incluyen, entre otras, demoliciones, reconstitución de pisos, etc, de acuerdo a lo detallado en el pliego de especificaciones técnicas adjuntas.
PLIEGO DE ESPECIFICACIONES TÉCNICAS PARTICULARES
En todos los casos, se prevé dejar los locales en estado de funcionamiento, por lo que las tareas no detalladas y que deban realizarse a ese fin, deberán considerarse.  
1 DESMONTE Y DISPOSICIÓN FINAL DE TECHO PLEGADIZO EXISTENTE.
Desarmar y retirar de obra techo plegadizo metálico, teniendo en cuenta que el plano de aberturas y refuerzos (columnas) quedan como apoyo y cierre de la nueva cubierta de techo. Verificar apoyo.
La utilización de éste paño como apoyo debe ser verificada por el proveedor en relación a la estructura propuesta.
2 CUBIERTA DE CHAPA. (según plano) 40m2.
Estructura metálica en perfiles de chapa c, según plano.
Chapa sinusoidal galvanizada fijada con tornillería autoperforante y aro de goma según reglas del buen construir.
Este trabajo incluye todos los cierres perimetrales en cubierta garantizando la estanqueidad del mismo.
El desague del mismo será a través de canaleta a desague existente según plano.
3    CIELORRASO SUSPENDIDO. (según plano) 30m2.
Provisión y colocación de cielorraso suspendido desmontable 60x60 con placa en EPS blanca biselada.
Sobre cielorraso se aplicara lana de vidrio aislante de 50mm en la totalidad de la superficie.
Instalación eléctrica correspondiente desde boca existente según plano,  provisión y colocación de 6 plafones led 60x60 (40 w) embutidos.
4    INSTALACION DE 3 AIRES ACONDICIONADO. (según plano)
Los mismos serán provistos por el sppdp. Y se colocará uno en Data Center y dos en sector ampliado según plano.
Cantidad 2 de 3000 w aprox.
Cantidad 1 de 4500 w aprox. 
El proveedor realizará la Instalación eléctrica correspondiente para alimentación de los mismos teniendo en cuenta que serán alimentados de forma independiente desde tablero y cada uno con llave térmica bipolar  independiente de 20 amp, alojada cerca del tomacorriente de alimentación de cada uno.
El adjudicado proveerá todos los insumos de instalación, mangueras, ménsulas, y todo lo que haga falta para la colocación y funcionamiento de los mismos.
5    VERFICACION Y CONTROL SISTEMA SANITARIO EN SECTOR A INTERVENIR.
Se deben verificar las cámaras y rejillas pluviales y cloacales del sector a ampliar con el fin de elevar el nivel de piso y que no queden riesgos de retornos de líquidos o gases de los sistemas pluviales, como así también la prolongación y sellado de dos cámaras cloacales. 
Se colocará si es necesario en la salida de pluviales en vereda, una válvula que no permita el retorno del desague pluvial y que posea una rejilla superior para desborde. 
6    CONTRAPISO NIVELADOR. (según plano) 30m2.
Se deben verificar los niveles de piso y definir una nivelación conveniente a la unión de éste nuevo espacio a la planta de trabajo. Se recomienda la utilización de agregados gruesos que permitan distintos espesores.
Se dejará embutido en el contrapiso una canalización con caños de PVC de 40mm y dos cajas de acceso para la generación de periscopios de canalización de energía y datos.
Se recomienda el picado y profundización del piso y contrapiso actual con el fin de generar un contrapiso monolítico con suficiente espesor para ser bien trabajado y con el objeto de agrandar, anular o modificar los conductos de desagues pluviales y rejillas existentes en el sector ampliado.
7    CARPETA DE CEMENTO o MASA NIVELADORA 30m2.
Se debe realizar la carpeta de cemento correspondiente preparada para la instalación del piso vinílico.
8    PISO VINILICO 30m2. 
Piso vinílico para pegar de 3mm de espesor 0,5 mm de capa de uso.
Liston tipo MARSH, masa alisadora, adhesivo. Se colocarán sócalos de PVC blancos.
9    CORTINAS ROLLER 16m2.
Provisión y colocación de cortinas roller tela screen 5% en aberturas al patio. Preveer el lugar de fijación de las mismas para su correcto sostén y funcionamiento.
Modulación según plano.
10    LIMPIEZA PARCIAL y TOTAL
Se realizará la limpieza diaria y final, teniendo en cuenta que el edificio sigue funcionando con las actividades cotidianas. La contratista deberá realizar una profunda limpieza en todos los sectores donde se haya intervenido. Limpieza general y particular de pisos, aberturas, paredes y cielorraso.  Entregar el edificio en forma integral terminada y lista para usar.  La obra deberá ser entregada de manera de poder ser equipada y ocupada inmediatamente, debiendo la contratista retirar todo tipo de residuos, material excedente, equipos y herramientas, una vez culminado todos los trabajos. 
PLANO DE OBRA
004 – Plano Estructura
005 – Plano Cielorraso 
006 – Plano Ins Electrica.
007 – Plano Mobiliario.
008 – Plano de Corte.
009 -  Plano Aires Acondicionado.
010 – Plano de Rollers
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